

9-лекция

Элементы цепи синусоидального тока. 
Векторные диаграммы и комплексные соотношения.
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Рис. 1

Идеальный резистивный элемент не обладает ни индуктивностью, ни емкостью. Если к нему приложить синусоидальное напряжение [image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image002.gif] (см. рис. 1), то ток i через него будет равен
	[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image006.gif].
	(1)


Соотношение (1) показывает, что ток имеет ту же начальную фазу, что и напряжение. Таким образом, если на входе двухлучевого осциллографа подать сигналы u и  i, то соответствующие им синусоиды на его экране будут проходить (см. рис. 2) через нуль одновременно, т.е. на резисторе напряжение и ток совпадают по фазе. 
Из (1) вытекает:
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image008.gif];
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image013.gif].   
 
     
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image011.gif]

Переходя от синусоидальных функций напряжения и тока к соответствующим им комплексам:
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image015.gif];
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image017.gif],
- разделим первый из них на второй:
[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image019.gif]
или 
	[image: D:\барахолка\ТОЭ\toehelp\image021.gif].
	(2)


Полученный результат показывает, что отношение двух комплексов есть вещественная константа. Следовательно, соответствующие им векторы напряжения и тока (см. рис. 3) совпадают по направлению.
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